

深圳大运会开幕前夕

1 点燃青春 点燃激情

2007年1月17日,深圳如愿获得第26届世界大学生运动会承办权。当时,既缺乏举办世界级重大赛事经验,也并非大学云集之地的深圳,能否办好大运,备受关注。

然而,这里却是年轻人向往的地方,如同没有围墙的大学,来自五湖四海的无数年轻人在这里挥洒青春、放飞梦想……

大运的到来点燃了这座青春之城,深圳大运会的筹办过程,由此打上了鲜明的“青春”烙印:从大运口号征集到开闭幕式设计,从大运火炬设计到火炬传递方式选择等,无不以年轻人为主体的,无不绽放着青春的瑰丽。

深圳大运会吉祥物征集活动结束时,收到国内外2007份参评作品,创作者中年龄最大的70岁,最小的只有9岁,其中在校大学生占70%。在这个被联合国教科文组织认定为“设计之都”的城市里,年轻人是大运会创意设计的主力军。

参与大运会开幕式表演的数千名演员中,将近90%是在校大学生。据深圳大运会开幕式执行总导演杨嵘介绍,“大运会主题歌将由在校大学生演唱,开幕式上的群体演员和个体演员绝大多数都是普通大学生,各个代表团引导员的服装,都是由深圳大学的学生利用从世界各地征集的大运海报的元素设计的,每一套都各有特色。”

大运会期间,共有818座大运U站遍布深圳的大街小巷和各个场馆,为运动员、游客和市民提供服务,而U站内的志愿者多数是大学生。作为创立了中国内地首个义工联的城市,深圳80%的大学生和20%的市民投身到了大运志愿服务。

今年前来出席大运会代表团团长大会的国际大体联秘书长艾瑞克说:“深圳最大的‘不一样’就是年轻,特别有活力,所以深圳一定会办出一届特别吸引年轻人、特别富有朝气的体育盛会。”

南海之滨,深圳湾畔,大运中心“水晶石”和开幕式场馆“春茧”在蓝天白云下熠熠生辉,遥相呼应。

8月12日晚,被誉为中国改革开放窗口的经济特区深圳,将打开世界之门,迎接来自世界各地的大学生运动员,拉开第26届世界大学生夏季运动会的序幕,奏响世界青年狂欢的序曲。

这里是中国最年轻的城市,这里是年轻人追逐梦想的热土。深圳的大街小巷,处处花团锦簇,深圳大运会会徽“欢乐的U”及吉祥物“UU”的形象遍布全城,青春洋溢,整座城市正在以最饱满的热情翘首以盼。

大运会来到深圳,是激情和欢乐的碰撞,是特区与青春的共舞,是梦想和未来的相约。



大运会主场馆之一“水晶石”深圳市大运中心体育场内部。

2 年轻的特区 年轻的风采

这个青春之城的市民平均年龄在30岁左右,聚集了来自全国各地的青年精英。这里创造了从小渔村到大都市的奇迹,这里孕育了华为、腾讯、比亚迪等明星企业,这里走出了马化腾、李云迪等青年才俊。

志愿者谭仲楠是深圳大学管理学院的学生,10岁时随父母从外地来到深圳。他说:“深圳是一个从无到有的城市,这里是最适合做梦的地方,这个城市的血管里无时无刻不流淌着创新的血液。”

秉承一贯的创新风格,刚过而立之年的深圳正在探索举办大型国际赛事不落窠臼的新路。

在这个年轻的特区,一系列令人耳目一新、感觉别样精彩的办会之举不断涌现:

——绿色、科技、时尚的网络虚拟火炬传递。活动覆盖全国90%以上的高校,还有1000余所海外高校参与。

——开幕式不请大腕,不放烟火,彻底颠覆了以往举办大型活动的“成功惯例”。

——不按“常规”强制汽车单双号限行,而倡议绿色出行、自愿申报停驶,以此来解决大运会举行期间的交通和空气质量问题。截至8月11日,已有超过40万辆机动车由车主自愿申报在大运期间停驶,超过全市机动车保有量的1/5。

——与奥运村、亚运村赛后成为高端生活小区不同,为了充分考虑大运村赛后的运行使用问题,大运村与深圳信息职业技术学院新校

区统一规划、建设。8月26日闭村之后,大运村将移交深圳信息职业技术学院作为新校区使用。

——开幕式场地深圳湾体育中心整体交由企业建设并运营,经营期满后移交给政府,省去30亿元投资和巨额运营负担,并解决了赛后经营难题。

正如其口号“从这里开始,不一样的精彩”,对新技术的运用,对新观念的接纳,对新事物的包容,融入了大运会的每一个细节。深圳市委书记许勤如此解读:“未来、青春、友谊、创新、包容、互动,深圳大运会比的不是排场,而是创意和创新。”

这座年轻的城市,将迎来年轻人的盛会,即将上演一幕幕年轻人的精彩……

3 相约深圳大运 相约美好未来

大运会不仅是一次体育的盛会,更是世界青年的大联欢。从9日开始,为期5天的大运会青年联欢节暨中欧青年论坛已经精彩纷呈上演。

大运会志愿者协调小组办公室副主任、共青团深圳市委副书记张志华说:“我们将组织中欧青年代表观看大运会开幕式,参加沙滩音乐节,开展专题交流考察活动,让来自世界各地的年轻人在深圳广交朋友、播撒友谊。”

大运会是世界青年的“嘉年华”,搭建起不同肤色、不同种族青年沟通交流的桥梁。大运会开幕式将成为大学生演员和运动员的“派对”,大运会闭幕式选择在深圳世界之窗主题公园举行,来自世界各地的青年携手欢庆,体现了和平友好的人

类共同理想。“在开幕式表演中,演员将来运动员中间,与运动员互动,牵手狂欢,营造一个世界青年其乐融融的大家庭氛围。”大运会开闭幕式部副部长董学海说。

7月底来到深圳的美国杜克大学舞蹈队,将在大运会开幕式上表演,12名成员每天冒着酷暑在“春茧”舞台上训练。21岁的贝克曼说:“我第一次到中国来,中国大学生很友好,有很强烈的好奇心和求知欲,大运会的场馆、开幕式都很震撼,深圳的交通便捷也令我印象深刻。”

在大运会志愿者队伍中,来自欧盟、俄罗斯及港澳台的志愿者超过1300名。融入全球化大潮中的深圳,2010年出入境人员1.98亿人次。

大运会志愿者的外语水平令外宾印象深刻。国际大体联资格审查委员会官员伯特贝格斯说:“很多志愿者能讲一口流利的英语,还有一些人能讲法语,我为这些年轻人感到高兴,通过大运会他们走向了世界。”

近日,深圳市宣布将用“节俭办大运”节余的经费设立“大运留学基金”,用于资助出国留学和来华留学,促进青年之间的学习和交流。从“走出去”到“请进来”,既体现了特区的远见卓识,更展示了中国的实力和胸怀。

少年强,则中国强;少年强,则世界强。深圳市委书记王荣说,年轻的深圳牵青春的盛会,提供了一个让各地青年平等交流、和谐共处的大舞台,共同谱写人类美好的未来。

www.cnhsq.com.cn

商丘网广告招商热线

0370-2628098